

步履不停

绿树浓荫夏日长,正是成长好时光。伴随着荷香蝉鸣,小记者们在假期里纷纷背起行囊,用脚丈量天地,用文字记录着旅行时的愉悦心情,分享着假日生活的充实与收获。让我们一起来欣赏小记者们假期别样的精彩吧!

前行的路上

慈溪实验中学807班

郑静怡(证号2330294) 指导老师 刘艳

雨过天晴,日光温和,母亲叫我不老闷在房里。于是我出去散步。

空气中弥漫着潮湿的水汽,天空一望无际的澄碧如同一面明镜,仿佛能洗涤心灵,可这并不能使我的心情好起来。

新学期过去几个月了,但我的成绩并没有明显的起色。我拖着步子向前走,脚下带起沾着泥泞的落叶。

这么早落叶就这般多了吗?我疑惑着,抬头看向头顶的树。一阵风吹过,树梢上几片绿的叶子奋力摇摆身躯,挣脱了树干飞了起来,在空中打了个优美的旋又悠悠地落下。

“为什么要这么早离开树呢?”在第二阵风刮过时,我向叶子询问。

“早点走,就可以更快地飞向远方,看到更多的世界。那些一直停留在树上的叶子来年也会被新叶挤下去,就算熬过冰雪不还是要落到地上。”叶子的摩擦声,给了我答案。

我俯视着沾了泥的叶子,它急切地离开树干,跟我应付作业不是一个道理吗?它早看到更远的天空,却也更早地跌入泥中。做停留的叶子又有何好处呢?我只是听听课,做做作业,没有复习和拓展,难以进步。

我为什么不做另一种叶子呢?它会在秋天将尽的时候落下,不早不晚。

前行的路上,每个人的节奏都不一样,重要的是,找到自己适宜的速度前行。

愿秋末再来时,能看到更多适时落下的叶子。

美好的一天

鄞州区华泰小学西校区203班

陈墨初(证号2332051) 指导老师 陈鹏里

这个暑假,我们一家来到新加坡旅游。

这天我们早早地起床,打车来到怡丰城,坐上了前往圣淘沙的特快列车。列车经过了一片海,远处大团大团的云朵从海天相接的地方升腾起来。不一会儿,茂密的热带植物就遮住了我的视线,SENTOSA几个字母出现在我眼前,我们的目的地到了。

一进大门,我就拽着妈妈跑去更衣室换上“装备”。从更衣室出来就是漂流的起点,我们每人拿了一个游泳圈,随着水流飘走了。我们一路经过了石窟溶洞、热带雨林、穹顶水族箱,还近距离地看到了魔鬼鱼和海龟。玩好漂流,我拉着妈妈来到彩虹礁浮潜。我们戴好呼吸管,在教练的指导下潜入水中。一瞬间,仿佛变成身处海底世界的美人鱼,五彩缤纷的鱼儿们悠闲地游着,池底的礁石上,珊瑚摆动着柔软的手臂。“天际线滑车预约的时间快到咯。”妈妈提醒我。于是我们换好衣服,乘车来到海滩站。

玩天际线滑车要先乘坐缆车来到山顶,然后再驾驶小滑车,选择一条路线,从山顶滑下去。我们体验了三条不同的赛道,笑声久久回荡在山谷中。

从山上下来,正好夜幕降临,我们悠闲地在海滩边吃着烤肉,喝着饮料。“噼!啪!”远处的烟火灯光秀开始了。绚丽的烟花在空中绽放,凉爽的海风拂过耳边。在夜空下,在圣淘沙岛上,我们度过了美妙的一天。

亲近大海

镇海区骆驼中心学校405班

邱许钿(证号2331016) 指导老师 张怡

盛夏去海边避暑,我把这个想法告诉爸爸妈妈,得到了爸爸妈妈的赞同,我高兴得欢呼雀跃。

第二天一早,我们就大包小包塞进后备箱。汽车在马路上欢快地奔驰着,大约1个半小时左右,我们就来到了半山半海的象山。

啊!大海,你和我想象中的一模一样,无边无际,水天相连,海上有成群的海鸥在飞。我站在松松软软的海滩上,吹着湿湿黏黏的海风,感觉是那么亲切与舒服。

海水是那么的蓝,风轻轻地抚摸着大海绸缎般的胸膛,洁白的浪花亲吻着金色的沙滩,浪花拍打着崖边的礁石,飞溅起无数晶莹的水珠,在阳光下闪闪发光。

海风吹来,海浪涌来,我在沙滩上漫步,发现海水褪去后,有着天使翅膀般的贝壳,有在水坑里乱蹦的小虾,还有赶紧往沙洞里钻的螃蟹……突然,我看到一个贝壳在爬动,我捡起来一看,嘿,居然是一只螃蟹,爸爸告诉我这叫寄居蟹,会寄居在别人的贝壳里,用来躲避捕食者,保护自己。大海那么大,还有多少我不知道的秘密呢!

沙滩上,人们有的在打排球,有的在晒日光浴,有的在嬉戏打闹……而我和爸爸堆起了沙雕,造了一座城堡,想象着三国时期的厮杀与争夺。

亲近大海的感觉真好!

快乐的一天

鄞州区学士小学106班

王牧之(证号2330889) 指导老师 严程科

今天天气很好,我们一家人去罗蒙环球乐园游玩。环球乐园离家很近,微风还没吹干脸颊的汗珠,我们的车就到了。

环球乐园里的游乐设施有很多,也很有趣。有荡来荡去的超级海盗船,也有让我头晕目眩的旋转咖啡杯,有身临其境的矿山4D影院,也有让我湿了一身的漂流船,有神秘烧脑的密室逃脱,也有紧张刺激的罗蒙列车。我在摇摇晃晃,起伏伏和走走停停中放声欢笑,爸爸说,我顽皮的样子和他小时候一模一样。

时光转瞬即逝,当我们要离开时,暮色已至,环球乐园城堡的彩灯被点亮了,我牵着爸爸妈妈的手,游走在城堡的桥头,我的快乐和幸福也被点亮了。如果幸福能像快乐一样分享该多好,如果全世界都像乐园一样有趣该多好。

游慈城

宁波市惠贞书院104班

胡桐(证号2332506) 指导老师 阮超力

周末,我带着爷爷来到了慈城的驷马河。

它曾经是慈城的进城主干道,历史悠久,不仅连接了护城河的东、西两段,还是重要的商业和水路轴线呢!河的两岸是古色古香的青砖瓦房建筑群,还开了各种各样的店铺供游客游览,有卖糖葫芦的,有卖汉服的,有卖慈城年糕的……真是应有尽有啊!

第一次逛慈城的爷爷看了不禁感叹:“宁波的慈城可真是名不虚传,实在是太美了!”



鱼戏莲叶
鄞州区江东实验小学南校区402班
王钰涵(证号2331285)



清凉一夏
高新区实验学校翔云校区207班
胡芝洋(证号2331960) 指导老师 戴芳军

游青瓷文化传承园

慈溪市第四实验小学405班

陈以沫(证号2330382) 指导老师 韩腊南

它是慈溪的瑰宝,名扬中外,千古流芳;它是上林湖畔的明珠,凝结智慧,饱含精华。它古韵阵阵,花草芬芳;它清新脱俗,别具格调。它就是上林湖青瓷文化。

进入青瓷文化传承园,沿着青石板铺成的直道往里走,一左转就来到展厅。展厅中那一件件瓷器琳琅满目。在众多青瓷中,三足蟾蜍砚滴吸引了我的注意。它以一片小巧的荷叶为底座,一只三足蟾蜍蹲在上面。它高高昂起脑袋,仿佛望着初晴的天空。两只眼睛又圆又大,如同两个铜铃。它微张着嘴,双眼炯炯有神,背上布满棕褐色的斑点。加上那春雨初霁的颜色,仿佛雨痕未消,仍留雾气弥漫,柔和的黄色灯光映在它身上,给这只可爱的小蟾蜍笼上一层薄薄的轻纱,略去了土坯的直率与僵硬。

从展厅的东门走出,穿过小广场,沿着东长廊往前走,拾阶而上,放眼望去,就是“天青湖”。那天青色的湖水,好似一位粗心的工匠失手打碎了青瓷茶托,碎片落在山峦之间。沿西长廊走着,22米长的模拟龙窑尽收眼底。

路边菖蒲在暖风下轻轻摇曳,碧绿的天青湖在艳阳下漾起波纹,我怀着龙窑中烈火般的热情,频频回首,离开了这青瓷文化传承园。

探访独库公路纪念碑

海曙中心小学东校区201班

水若瑜(证号2330835) 指导老师 方幼萍

走一趟独库公路,是这次新疆之行爸爸钦点的任务。来到了独库公路,我才知道这个藏在大陆深处的人类奇迹,除了惊心动魄与美丽共存,背后还有许多感人的故事。

“独库公路”全长562.75公里,横跨天山,穿越林海,数十万解放军叔叔奋战了整整10年才筑就了这条天路。听烈士陵园守护人陈爷爷介绍,在长达9年的公路建设中,有上百名解放军叔叔因雪崩、泥石流等原因献出了宝贵的生命。后人为了缅怀那些为独库公路建设而献身的官兵们,就在独库公路上修建了乔尔玛纪念碑。纪念碑上有这样一句话:“路是躺下的碑,碑是竖起的路。”这是人们永远不能忘却的纪念!

我们的车子在乔尔玛纪念碑下停下,仰望纪念碑,我肃然起敬,今天一路畅通的天山公路就是他们用鲜血和生命铺就的“天路”。他们为了边疆的团结稳定和繁荣发展,献出了自己年轻的生命,创造了“信念坚定、甘于奉献、顽强拼搏、争创一流”的天山精神,这种精神非常值得我们学习。“先烈回眸应笑慰,擎旗自有后来人。”我们要接过先烈手中的接力棒,继承发扬他们的爱国主义精神和英雄无畏气概,争做担当民族复兴大任的时代新人。